Informacje Ogólne.

Ogólnopolski Konkurs „Zabawka Edukacyjna” | edycja 2020/2021

Organizator: 

· Zespół Szkół Techniczno – Informatycznych im. Jana Nowaka - Jeziorańskiego w Łodzi

Współorganizatorzy:

· Politechnika Łódzka 

· Centrum Zajęć Pozaszkolnych nr 1 w Łodzi – Planetarium Pomorska

Zainaugurowany w roku szkolnym 2012/2013 Ogólnopolski Konkurs Zabawka Edukacyjna z roku na rok cieszy się coraz większym zainteresowaniem. Coraz wyższy jest również poziom prezentowany przez jego uczestników. Celem konkursu jest zainteresowanie dzieci szkół podstawowych przedmiotami przyrodniczymi oraz matematyką i zachęcenie ich do udziału w różnych formach twórczej aktywności. Dzięki pracy w grupach oraz publicznej prezentacji jej wyników uczestnicy konkursu rozwijają niezbędne w życiu społecznym kompetencje (m.in. współpraca, planowanie, autoprezentacja, radzenie sobie ze stresem) i nawiązują nowe kontakty z osobami o podobnych zainteresowaniach.  

Uczestnikami konkursu są 3-osobowe zespoły, składające się z uczniów szkół podstawowych, zgłoszone przez nauczyciela bloku matematyczno-przyrodniczego uczącego w danej szkole. Ich zadanie polega na zaprojektowaniu i wykonaniu zabawki edukacyjnej – konstrukcji ruchomej lub interaktywnej, wykorzystującej w swoim działaniu prawa fizyczne, chemiczne lub matematyczne. Finał 3-etapowego odbędzie się na przełomie kwietnia i maja (najpóźniej do dnia 10.05.2021r.) na terenie Politechniki Łódzkiej. Uczestnicy zaprezentują skonstruowane przez siebie zabawki przed komisją konkursową i publicznością, objaśniając zasadę ich działania oraz wykorzystane w nich prawa przyrody. 

Patronat honorowy nad Konkursem sprawują: 

· Prezydent Miasta Łodzi, 

· Łódzki Kurator Oświaty, 

· Centrum Nauki Kopernik w Warszawie, 
· Dyrektor Łódzkiego Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego w Łodzi, 
· Polskie Towarzystwo Miłośników Astronomii – Oddział w Łodzi,
· Microsoft.

Zachęcamy do zapoznania się z  pracami wszystkich finalistów ostatniej edycji na oficjalnym fanpage: https://www.facebook.com/Zabawka-Edukacyjna-256316268144235/.

Więcej informacji na stronie:  www.zabawkaedukacyjna.strefa.pl
 

