Zadanie 1

Oblicz 80% liczby x. 


Zadanie 2

Oblicz liczbę, której 75% jest równe liczbie a. 
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Zadanie 3

Rozwiąż równania.

 a)



b)
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 Zadanie 4

Rozwiąż nierówność, a następnie przedstaw rozwiązanie na osi liczbowej oraz w postaci przedziału liczbowego. 
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Zadanie 5

Określ jakie liczby naturalne nie spełniają tej nierówności. 
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Zadanie 6

Za dwie bułki i trzy rogale zapłacono 4,90 zł. Rogal jest o 30 groszy droższy od bułki. Ile kosztuje rogal, a ile bułka? 

Zadanie 7

W ciągu trzech dni turyści przeszli 67km. Drugiego dnia przeszli dwa razy więcej niż pierwszego, a trzeciego o 8km mniej niż drugiego dnia. Ile km przeszli turyści każdego dnia?
Zadanie 8

 Tomek i jego starsza siostra chcą sobie kupić piłkę, która kosztuje 27,50 zł. Tomek dostaje od rodziców 5 zł tygodniowo na swoje wydatki i za każdym razem odkłada z tej kwoty 1,50 zł do skarbonki. Marta dostaje 7 zł tygodniowo i odkłada do skarbonki 25% tej kwoty. Po ilu tygodniach oszczędzania Marta i Tomek będą mogli już sobie kupić piłkę?
Zadanie 9

 Obwód prostokąta jest równy 24cm. Jeżeli długość jednego boku podwoimy, a drugiego skrócimy o 1,5cm, to otrzymamy kwadrat. Oblicz długości boków tego prostokąta. 

Zadanie 10

Suma dwóch liczb jest równa 35. Jeżeli pierwszą liczbę zwiększymy o 20%, a drugą zmniejszymy o 20%, to suma zwiększy się o 3. Jakie to liczby?

Zadanie 11

Za 3 zeszyty i 2 długopisy zapłacono 72 zł. Gdyby cena zeszytu była o 20% niższa i cena długopisu była o 10% niższa, to za tę samą liczbę zeszytów i długopisów zapłaconoby 62,4 zł. Oblicz cenę droższego zeszytu i droższego długopisu.

Zadanie 12

Z mosiężnego pręta wykonano trzy kawałki. Na pierwszy z nich zużyto połowę pręta, a na drugi 2/3 reszty, a trzeci razem z wiórami pozostałymi po obróbce miał masę 3kg. Jaką masę miał cały pręt?

Zadanie 13

Mianownik ułamka jest o 4 większy od licznika. Gdy do mianownika i licznika tego ułamka dodamy 5, wówczas otrzymamy 2/3. Jaki to ułamek?

Zadanie 14
Pieszy wyruszył o godzinie 12.00. Za nim wyjechał o godzinie 14.00 rowerzysta z prędkością 18 km/h. Dopędził pieszego o godzinie 14.40. Jaka była przeciętna prędkość pieszego?

Zadanie 15
Z miast A i B odległych o 35km wyjeżdżają dwaj rowerzyści. Jaka jest prędkość każdego z nich, jeżeli miną się po godzinie i 15 minutach, a prędkość jazdy jednego z nich jest równa 4/3 prędkości drugiego?

Zadanie 16
Znajdź wzór funkcji liniowej:

a) przechodzącej przez punkty A=(2;3) i B=(-1;4);
b) przechodzącej przez punkt A=(-3;6) i równoległej do wykresu funkcji y=3x+4;
c) przechodzącej przez punkt A=(2;2) i prostopadłej do wykresu funkcji y=-3x-2. 

Zadanie 17
Narysuj wykres funkcji y=-2x+1,  a następnie:

a) znajdź jej miejsce zerowe;   
b) określ, czy funkcja jest rosnąca, malejąca, czy stała;
c) kiedy funkcja przyjmuje wartości dodatnie, a kiedy ujemne;     d) kiedy wartości funkcji są mniejsze od 4. 

Zadanie 18
Narysuj wykres funkcji y=3x+4 oraz y=-x-1, a następnie:

a) określ miejsca zerowe obu funkcji;
b) kiedy obie funkcje jednocześnie przyjmują wartości mniejsze od -2
 Zadanie 19
Pole jednego kwadratu jest o 76 większe od pola drugiego kwadratu. Oblicz długości boków tych kwadratów, wiedząc, że są one kolejnymi liczbami parzystymi. 

Zadanie 20
Przekątne rombu mają długość 10cm i 1,6dm. Oblicz pole czworokąta, którego wierzchołkami są środki boków rombu. 

Zadanie 21
O ile % zwiększy się pole koła, gdy jego promień zwiększymy o 20%? 

Zadanie 22
W trójkącie prostokątnym ABC najdłuższy bok jest równy 17cm, a najkrótszy 8cm. Średni bok trójkąta DEF podobnego do ABC jest równy 45cm. Oblicz pozostałe boki trójkąta DEF. 

Zadanie 23
Pole koła opisanego na trójkącie równobocznym wynosi 24. Obliczyć długość boku, pole i obwód trójkąta, a także pole koła wpisanego w dany trójkąt. 

Zadanie 24
W trójkącie równobocznym ABC o boku 4 cm połączono odcinkiem środki boków AB i AC. Oblicz obwód i pole powstałego w ten sposób:
a) trójkąta;
b) czworokąta;
Ile razy pole czworokąta jest większe od pola trójkąta? 
Zadanie 25

Podstawą ostrosłupa jest trójkąt równoboczny o boku 6 cm, krawędź boczna |BS|=5 cm jest prostopadła do podstawy. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość bryły.
